
V  listopadu instalovalo břec-
lavské muzeum do  parku 
u  gymnázia nový vánoční 
strom (na  snímku). Proč už 
nebylo možné ozdobit původ-
ní vzrostlou borovici, a  který 
strom ji nahradí v  budoucích 
letech, se dočtete na straně 11.

Málokdo ale ví, že tradice břec-
lavského vánočního stromu je 
stará už 100 let! Smrk z lichten-
štejnských lesů tehdy přivez-
la na  břeclavské Masarykovo 
náměstí obec Hlohovec. Tesař-
ský mistr Jankovič jej zdarma 
upravil a správa Západomorav-
ských elektráren přidala elek-
trické osvětlení. Přesně před 

sto lety – 20. prosince 1925 – 
tak byl slavnostně rozsvícen 
první břeclavský Vánoční strom 
republiky. Zrodila se tak nová 
vánoční tradice, udržovaná 
dodnes. 

Břeclav - stejně jako mnoho 
měst po celé republice, naváza-
la na  Brno, kde jen o  rok dříve 
založil tradici vánočních stromů 
spisovatel Rudolf Těsnohlídek. 
Inspiroval jej k tomu silný osob-
ní zážitek. Když se v předvánoč-
ním čase roku 1919 vydal s přá-
teli na  procházku zasněženým 
lesem v  Bílovicích nad Svita-
vou, objevil ve sněhu opuštěné 
sedmnáctiměsíční děvčátko. 

Lidušku se podařilo zachránit 
a  také pro ni nalézt adoptivní 
rodiče. 

Právě tato událost inspirovala 
Těsnohlídka k  založení tradice 
brněnských Vánočních stromů 
republiky, spojené se sbírkami 
pro chudé děti. Nová iniciati-
va měla velký ohlas – vánoč-
ní stromy se brzy objevily též 
na náměstích dalších českoslo-
venských měst. A také v Břec-
lavi. 

Postarala se o to Okresní péče 
o mládež pod patronátem měst-
ské rady v  čele se starostou 
Františkem Sovadinou. Jak při-

pomíná Internetová encyklope-
die Břeclavi, kterou tvoří bada-
telé Tomáš Ondrejka a  Karel 
Kober, rozsvícení prvního 
břeclavského stromu republiky 
provázela státní hymna. Poté 
zarecitovaly žačky místní obec-
né školy a  následoval koncert 
sdružení břeclavských hudební-
ků. Stejně jako v Brně nechyběl 
ani v Břeclavi charitativní pod-
text. Pod stromkem byla umís-
těna kasička, kam obecenstvo 
přispívalo pro Masarykův dět-
ský domov v Břeclavi. Celkem se 
vybralo 4 149 Kč 

(sol, dav) 

Sto let vánočního stromu
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Břeclavská Radnice

Největší herní plocha ve měs-
tě, devět šaten pro hráče a dvě 
pro rozhodčí, posilovna, bufet, 
velkorysé zázemí pro sportov-
ce i  návštěvníky a  propojení 
můstkem se sousední budo-
vou Reny. To všechno nabídne 
sportovní hala v  areálu cuk-
rovaru, jejíž studii Atelier bod 
architekti představil zástup-
cům břeclavských sportov-
ních klubů a zastupitelům.

Nová hala v budoucnu vznikne 
v  areálu blízko křižovatky ulic 
Národních Hrdinů a  Kupkova. 
Dopoledne by ji měla využívat 
Základní škola Kupkova, poté 
břeclavské sportovní oddíly. 

„Tělocvičny, které dnes v Břec-
lavi máme, jsou dlouhodobě 
vytížené. Nemáme halu, kte-
rá by splňovala parametry pro 
pořádání turnajů vyšší úrovně 
ani pro cílený dlouhodobý roz-
voj některých sportů,“ říká mís-
tostarosta pro oblast sportu 
Milan Klim. 

„Jakožto okresní město tako-
vou halu, která odpovídá dneš-
ním standardům a  potřebám, 
nemáme a dlouhodobě ji potře-
bujeme. A na tom jsme se shodli 
se všemi zástupci břeclavských 
sportů,“ doplnil Martin Marták, 
předseda sportovní komise 
města Břeclav.

Navržená sportovní hala bude 

vyhovovat podmínkám Národ-
ní sportovní agentury pro bas-
ketbal, volejbal, florbal, malou 
kopanou, házenou, ale i  další 
sporty. „Při architektonickém 
zadání jsme vycházeli z  manu-
álu Národní sportovní agentury 
pro tréninkové haly. Ten určuje 
nejen parametry sportovní plo-
chy, ale také zázemí či počtu 
míst pro diváky,“ vypočítal 
místostarosta s  tím, že na  tri-
bunu se bude moci usadit 300 
fanoušků.

Přízemí bude kromě samotné 
herní plochy zahrnovat šatny, 
nářaďovnu i  bufet. První patro 
nabídne sociální zázemí, šat-
ny pro hráče i  trenéry a  také 
posilovnu. Druhé patro patří 
provoznímu a  administrativní-
mu zázemí. A  sportovci odtud 
budou moci přejít po  můstku 
do  budovy haly Rena, v  jejímž 
horním patře je naplánováno 
ještě jedno menší tréninkové 
hřiště. 

Právě na  budovu Reny odka-
zuje i  podoba nové sportovní 
haly. „Vizuálně na  ni navazuje 
například vertikálním členěním 
objektu a  prolamováním fasá-
dy pomocí pilastrů. Využíváme 
také obdobné barevné prvky. 
Vycházeli jsme z  principů, jako 
je řád, rytmus, jednoduchost 
a  pravidelné opakování, které 
připomínají industriální historii 
celého areálu,“ vysvětlil archi-

tekt Vojtěch Sosna z  Atelieru 
bod architekti.

Předběžné náklady na  stav-
bu haly včetně venkovního 
prostranství jsou odhadnuty 

na 270 milionů korun. Studie je 
ale teprve prvním krokem k její-
mu vzniku. Samotná stavba je 
otázkou několika dalších let. 

(sol)

Hala nabídne velkou herní plochu

Vlastnické právo tisíců pozem-
ků a staveb, o které se do kon-
ce roku 2023 nepřihlásil žádný 
majitel, přešlo po  tomto datu 
na  stát. U  vybraných nemovi-
tostí pak mohla města požádat 
o  jejich převod. Břeclav proje-
vila zájem o  několik strategic-
kých pozemků, ale také o  dům 
se čtyřmi byty na ulici Chodská. 
Přechod vlastnictví ve  středu 
schválili zastupitelé. 

Do majetku města nově přibude 
také budova na ulici Národního 
odboje se dvěma byty a dvěma 
nebytovými prostory. Jeho sprá-

vu město „zdědilo“ po někdejším 
Okresním podniku bytového 
hospodářství.

„Domy, které město Břeclav 
nabyde, jsou v poměrně lukrativ-
ních lokalitách, ale nejsou v příliš 
dobrém technickém stavu. Stav 
necháme odborně posoudit, 
ve hře je varianta rekonstrukce 
nebo jejich prodeje. Věc pro-
jednají nejprve komise, o  jejich 
budoucnosti by mělo být jasno 
v  polovině příštího roku,“ uvedl 
místostarosta Jakub Matuška. 

(sol)

Břeclav získá do majetku 
dva bytové domy

Nábytek, matrace, kuchyňské 
spotřebiče, kbelíky, stavební suť. 
To všechno lidé odkládají ke kon-
tejnerům, přestože jim za to hro-
zí až padesátitisícová pokuta. 
Technické služby takovéto černé 
skládky odklízí několikrát týdně. 
Upozorňují však, že jsou ve spo-
lupráci s  břeclavskými strážníky 
v  odhalování původců těchto 
černých skládek poměrně úspěš-
ní a hříšníci tak musí kromě poku-
ty uhradit i náklady na odklizení.

Tak jako břeclavský občan, kte-
rý nedávno „uložil“ starý mrazák 
k popelnicím, přestože byl Tech-
nickými službami Břeclav upo-
zorněn, že jej může zdarma uložit 
na sběrném dvoře. Rady nedbal, 
a  tak ho jeho počínání vyšlo 
draho. Mrazák technické služby 
uklidily, ale „hříšník“ musel uhradit 
přes dva tisíce korun za naklád-
ku, vykládku a dopravu. Do peně-

ženky pak musel sáhnout i  pro 
pokutu, kterou mu uložila měst-
ská policie.

Na  to, že odpad odložený vedle 
kontejnerů je černou skládkou, 
technické služby upozorňují opa-
kovaně. Přesto jsou lidé schopni 
starý nábytek odhodit přímo 
pod zákazovou ceduli, jako se to 
v uplynulých dnech stalo na síd-
lišti U  Splavu. V  zastavěné části 
města se ale původce odpadu 
podaří odhalit ve více než polovi-
ně případů. Přispívá k tomu nejen 
kamerový systém, ale i  mobilní 
kamery rozmísťované po  měs-
tě podle potřeby. Podle zákona 
o  odpadech je každý povinen 
odpad, který předává do  obec-
ního systému, odkládat na místa 
určená obcí. Sběrné dvory najdete 
na ulicích Sovadinova a Hájová. 

(sol)

Pokuta za černou 
skládku: až 50 tisíc
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Vážení obyvatelé Břeclavi, 

než se dostanu k přání poklid-
ného závěru letošního roku, 
musím zmínit ještě dvě aktu-
ální dopravní témata, která 
významně ovlivňují nebo brzy 
ovlivní dopravu ve  městě. Tím 
prvním jsou kamiony. Kami-
onů jezdí přes naše město 
stále více. Převáží náklad, ať 

už jím jsou potraviny, staveb-
ní materiál, drogistické a  další 
zboží. Bez kamionové dopravy 
by se k  nám zboží nedosta-
lo. Potřebujeme je. Nezřídka 
se ale stává, že jsou některé 
kamiony velmi značně přetíže-
né. Pak nejenže mají problémy 
vyjet prudší kopec, hlavně ale 
mohou poškozovat komunika-
ce, po kterých se pohybují. Pře-
tížené kamiony jsou pro silnice 
ve městě, zejména na průtahu, 
problémem. 

Na přetížené kamiony si proto 
posvítí nově vzniklá Inspek-
ce silniční dopravy. Ta je bude 
vážit v  prostorách parkoviště 

lanového centra na  výjezdu 
z  Břeclavi ve  směru na  Valti-
ce. Řidiči často vědí o  tom, že 
jedou přetížení, přesto to risk-
nou. Hrozí jim ale tučná poku-
ta. Místo pro vážení náklad-
ních vozidel vzniklo již v  roce 
2018, kdy se radnice dohodla 
s Lesy ČR na pronájmu pozem-
ku u cesty do Valtic a zaplatili 
jsme potřebnou úpravu plochy 
pro vážení a odstavení přetíže-
ných kamionů, které zde musí 
čekat na  přeložení. Toto mís-
to bohužel nebylo využíváno 
v odpovídajícím rozsahu, poně-
vadž dopravní policisté byli 
často pověřováni jinými úkoly. 
Nově vzniklá Inspekce silniční 
dopravy však dostala všechny 
pravomoci k provedení kontro-
ly, takže může pracovat samo-
statně. Díky tomu bude vážní 
místo vytíženější.

A věřím, že když ti, kteří třeba 
jezdili přetížení pravidelně, zjis-
tí, že se mohou ocitnout v hle-
dáčku Inspekce silniční dopravy 

a  za  přetížení dostat vysokou 
pokutu, přece jen si budou 
dávat větší pozor. A po Břecla-
vi tak bude jezdit méně pře-
tížených aut, které poškozují 
silnice.

Dalším tématem jsou pokraču-
jící archeologické práce před 
zahájením výstavby obchvatu. 
V  několika částech Břeclavi 
proto můžete vidět velké kop-
ce hlíny. Jde právě o  zeminu 
z  archeologického průzkumu 
v místě trasy obchvatu. Inten-
zivní archeologický průzkum 
v trase obchvatu by měl trvat 
do  poloviny prosince letošní-
ho roku a  předchází vlastní 

výstavbě obchvatu. Současně 
také na  krajském úřadě pro-
bíhá stavební řízení a  ŘSD 
zpracovává prováděcí doku-
mentaci pro výběr dodavate-
le stavby. Jakmile bude pří-
prava stavby hotova, mohlo 
by se začít stavět. Průběžně 
vás o aktuálním dění ohledně 
dlouho očekávaného obchva-
tu města budeme i  nadále 
informovat.

A teď už mi dovolte Vám závě-
rem letošního roku popřát co 
možná nejklidnější prožití doby 
adventní. V prosinci by lidé měli 
zpomalit a  čas vánoční strávit 
se svými nejbližšími. Život není 
jen práce, život nejsou sociální 
sítě. Proto vyrazte o  svátcích 
vánočních třeba do  přírody, 
načerpat klidnou zimní sílu. Rád 
bych Vás také pozval na Břec-
lavské Vánoce a  tradiční Sta-
rostův svařák na  pěší zóně. 
I  letos půjde výtěžek ze sva-
řáku na  dobrou věc. Tentokrát 
pomůže zdravotně postiženému 
sedmiletému chlapci z Břeclavi. 
Program Břeclavských Vánoc 
naleznete na str. 9. 

Přeji Vám rovněž poklidné proži-
tí svátků vánočních mezi svými 
nejbližšími a  co nejlepší vstup 
do  roku 2026, který společně 
s námi můžete už tradičně oslavit 
1. ledna při novoročním ohňostroji 
u Rákosníčkova hřiště.    

Svatopluk Pěček,  
starosta Břeclavi  

Závěrem roku…



Břeclavská Radnice

Miroslav Salajka je neúnavnou 
a inspirující osobností veřejného 
života v Břeclavi. Jako dlouho-
letý starosta či místostarosta 
a  jednatel TJ Sokol Břeclav se 
nejen podílí na vedení této orga-
nizace, ale zároveň vede cvičení 
a  programy všestrannosti pro 
děti, mládež i seniory. Za to mu 
právem patří ocenění Břeclav-
ský senior roku 2025.

Letos poprvé mohli na toto oce-
nění nominovat aktivní seniory 
sami Břeclavané, kteří poslali 
čtyři návrhy. Udělit titul právě 
Miroslavu Salajkovi se jedno-
hlasně rozhodla jak komise 
seniorů, tak také rada města. 
Právě radním připadl úkol oce-

nění Břeclavskému seniorovi 
roku 2025 předat a poděkovat 
za jeho dlouholetou práci. 

„Předávání sokolských hodnot 
a  budování vztahu ke  sportu 
je pro pana Salajku celoživot-
ním dílem,“ ocenil místostaros-
ta pro sociální oblast Jakub 
Matuška práci Miroslava Salaj-
ky, který zejména svou oběta-
vostí a energií motivuje ostatní 
k  pohybu, zdravému životnímu 
stylu a  komunitnímu životu. 
Jeho práce je o to cennější, že 
je zcela dobrovolná, vykonávaná 
s  pokorou, nadšením a  upřím-
ným zájmem o druhé. 

(sol, foto juh)

Seniorem roku  
je Miroslav Salajka

Víc než 1700krát vyjelo v loňském 
roce auto, které vozí břeclavské 
seniory a držitele průkazů ZTP či 
ZTP/P k lékaři, na úřad, do lékáren, 
na poštu nebo třeba do knihoven. 
O  službu „Břeclav vozí seniory“ 
je obrovský zájem. V  loňském 
roce takzvaným seniortaxi vyjelo 
na šest set lidí. Držitelů průkazů, 
které k využití této služby oprav-
ňují, je přitom v  Břeclavi zhruba 
osm set.

Příznivá cena dvaceti korun za jíz-
du bohužel láká i ke zneužití služ-
by. „Praxe ukázala, že s vypůjče-
nými  průkazy cestují i  lidé, kteří 
na službu nemají nárok. Blokují tak 
seniortaxi těm, kdo ho skutečně 
potřebují,“ říká místostarosta pro 
sociální věci Jakub Matuška. Část 
seniorů využívá senior taxi také 
k větším nákupům poblíž schvá-
lených stanovišť.  

Z toho důvodu začal odbor sociál-
ních věcí vydávat průkazy nové – 
s aktuální fotografií. Držitelé prů-
kazů, které fotografii nemají, si je 
musí vyměnit nejpozději do 31. 3. 
2026!

Břeclav vozí seniory už pět let. 
Elektromobil Domova seniorů, 
který si vzal službu na  staros-
ti, bývá od  pondělí až do  pátku 
maximálně vytížený. Senioři si jíz-
dy objednávají i dlouho dopředu. 

Loni však ve více než 200 přípa-
dech objednanou jízdu na posled-
ní chvíli stornovali a Domov seni-
orů tak nemohl službu nabídnout 
jiným zájemcům. 

Apelujeme proto na  uživatele 
seniortaxi, aby systém neblokova-
li, a pokud vědí, že svou objedna-
nou jízdu neuskuteční, stornovali 
ji co nejdříve. Pomohou tak zajistit 
dostupnost služby pro co nejvíce 
zájemců. Doporučujeme také, aby 
si zájemci, kteří budou z kapacit-
ních důvodů odmítnuti, opako-
vaně telefonicky prověřili, zda se 
požadovaná jízda neuvolnila.

Senioři, kteří potřebují při cestě 
asistenci, mají možnost dopro-
vodu jedné osoby, která cestuje 
zdarma. Řidič seniortaxi není 
doprovodem a asistenci poskyto-
vat nemůže.

Služba „Břeclav vozí seniory“ 
představuje důležitý prvek pod-
pory mobility pro starší a hendi-
kepované občany. Město službu 
dotuje částkou 600 tisíc korun 
ročně, která pokrývá především 
mzdové náklady řidiče.

Chcete jí využít i  vy? Podrobné 
informace najdete na: breclav.eu/
urad-sluzby-seniorske-taxi

(sol)

Břeclav vozí seniory 
po městě už pět let

Na výstavbu parkoviště u Mlýn-
ského rybníka městu přispě-
je investor, který připravuje 
výstavbu resortu v místě kem-
pu Apollo. Na  území kempu 
má vzniknout 160 ubytovacích 
jednotek rekreačního charak-
teru, k tomu restaurace, fitness 
a  wellness, vinárna se zahrád-
kou a  samozřejmě nezbytná 
infrastruktura.

Z projektu bude těžit i Břeclav. 
Zastupitelé ve  středu schválili 
plánovací smlouvu, ve které se 
investor zavazuje poskytnout 
městu bezmála 4,4 milionu 
korun na výstavbu parkovacích 

stání. „Projekt rekonstrukce tra-
dičního kempu  Apollo vítáme, 
zároveň musím investorovi 
poděkovat za koordinaci, která 
povede k  výstavbě odstavné-
ho parkoviště pro návštěvníky 
na protější straně silnice. Stavět 
by se mělo v následujících dvou 
letech,“ upřesnil místostarosta 
Jakub Matuška.

Parkoviště, které se již projektu-
je, by mělo mít kapacitu 65 míst. 
Hotové musí být nejpozději 
do doby vybudování a kolauda-
ce stavebního záměru investora. 

(sol)

Investor přispěje městu 
na parkoviště u Apolla

Pod břeclavským splavem už 
popojíždí bagr, který odstra-
ňuje nánosy z řeky Dyje. Sedi-
menty ze dna bagruje na více 
než dvousetmetrovém úseku 
od  jezu až po  silniční most. 
Povodí Moravy do prací inves-
tuje 5,8 milionu korun. Dohro-

mady by měl státní podnik 
nechat odstranit 5  750 m3 
sedimentu, kterým bylo koryto 
řeky Dyje pod splavem zane-
seno při povodních v září loň-
ského roku. 

(sol, foto dav)

Bagr čistí dno Dyje



4–5

Změna na hřbitovech – společně pro čistější 
a důstojnější místo

Vážení občané,
v nejbližší době dojde na našich hřbitovech ke změně systému 
odpadového hospodářství.
Postupně budou odstraněny malé koše a popelnice a odpad bude 
možné nově odkládat pouze do  velkoobjemových kontejnerů 
umístěných na vhodných místech.
Tento krok nám pomůže omezit nepořádek a přeplněné nádoby 
a přispěje k čistšímu a důstojnějšímu vzhledu hřbitovního pro-
storu.
Děkujeme všem za pochopení, ohleduplnost a spolupráci.
Společně pomáháme, aby naše hřbitovy zůstaly místem klidu, 
úcty a posledního odpočinku.

Technické služby Břeclav,
příspěvková organizace

Od počátku příštího roku vznik-
nou v Břeclavi dvě nové „Zóny 30“ 
s rezidentním parkováním. S jejich 
podobou se mohli jejich obyvate-
lé seznámit na  radnici. Účelem 
a cílem změn organizace dopravy 
v ulicích kolem vlakového nádraží 
je nejen zklidnění dopravy a zvý-
šení bezpečnosti silničního pro-
vozu, ale i optimalizace parkování, 
které v těchto lokalitách dosud 
odporovalo legislativě.

Změny se týkají dvou zón:
• �ulice Smetanovo nábřeží, 

Čechova, Nerudova, Národ-
ního odboje, Jungmannova, 
Šilingrova, Karla Čapka, Soko-
lovská, Břetislavova, Denisova, 
Jiráskova a Žerotínova

• �ulice Riegrova, Žižkova, Svato-
plukova, Nová, Husova, nám. 
Petra Bezruče, Hrnčířská, Krátká, 

nám. Svobody, sídl. Dukelských 
hrdinů a Slovácká

Co se u nich změní? 
• �Nejvyšší dovolená rychlost bude 

30 km/h
• �Ve  většině ulic bude zaveden 

jednosměrný provoz, díky tomu 
bude umožněno legální parko-
vání na straně ulice

• �Na křižovatkách se zruší doprav-
ní značení upravující přednost 
v jízdě, přednost budou mít vozi-
dla přijíždějící zprava.

• �Bude platit zákaz vjezdu vozi-
del o hmotnosti nad 3,5 t mimo 
dopravní obsluhu

• �Bude zavedeno rezidentní par-
kování – na místních komuni-
kacích bude možné stát pou-
ze s rezidentní kartou, kterou 
je možné již nyní zakoupit 
na Městské policii Břeclav.

• �Alternativní cyklistická dopra-
va je pak podpořena umožně-
ním jízdy cyklistů v protisměru 
v ulicích, kde to umožňují šíř-
kové poměry.

Návrh dopravního značení v zájmo-
vém území je výsledkem mnoha 
jednání zástupců města Břeclavi 
a dopravního inspektorátu Policie 
ČR, který byl po více než dva roky 
široce diskutován a precizován. 

K  zavedení nového dopravní-
ho režimu přimělo město hned 
několik důvodů. 

„Dlouhodobě vnímáme, že tyto 
lokality jsou zatíženy parková-
ním aut občanů okolních obcí, 
kteří dojíždějí za  prací do  Brna. 
Do Břeclavi přijedou autem, odsta-
ví je v okolních ulicích a přesednou 
na vlak. Blokují tak parkovací mís-

ta občanům, kteří v těchto ulicích 
bydlí. Ti si na  situaci oprávněně 
stěžují,“ vysvětluje starosta Břec-
lavi Svatopluk Pěček. 

Zásadním důvodem pro zavedení 
„Zón 30“ je také potřeba zklidnit 
dopravu. K tomu přispěje nejen sní-
žení rychlosti na 30 km/h, ale také 
zavedení přednosti zprava namísto 
vyznačování hlavních a  vedlejších 
komunikací. To přinese zvýšení 
pozornosti řidičů a větší bezpečnost 
pro všechny účastníky provozu. 

„Dalším důvodem, který nás 
k  úpravě provozu vedl, byly 
stížnosti společnosti svážející 
odpad, která má problém těmito 
ulicemi vůbec projet. Stejné obtí-
že mají hasiči jedoucí k zásahu,“ 
poznamenal starosta.

 (sol)

Nové modré „Zóny 30“

Od  1. 12. 2025 vstupuje v  platnost novela zákona č. 206/2015 Sb., 
o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi. Ta výrazně zpřísňuje 
možnosti nákupu i používání pyrotechniky. 

Nově také stanovuje ochranná pásma. Používání pyrotechnických 
výrobků, s výjimkou kategorie F1 (např. bouchací kuličky, motýli, prs-
kavky) je zakázáno ve vzdálenosti do 250 metrů od objektů, jako jsou 
nemocnice, domovy pro seniory, stacionáře, útulky, záchranné stanice, 
zoo, objekty k chovu zvířat a další. 

V  Břeclavi se to týká 
většiny zastavěného 
území. Přesvědčit se 
o tom můžete v mapo-
vé aplikaci, kterou při-
pravilo ministerstvo 
zemědělství. 

V Břeclavi je pyrotech-
nika zakázána také 
obecní vyhláškou. 
Výjimku tvoří 31. pro-
sinec od  18:00 hodin 
do  půlnoci a  1. leden 
od půlnoci do 2:00 ráno.

 (sol)

Používání pyrotechniky: 
přísnější zákon

Odbor majetkový Městského úřa-
du Břeclav informuje občany, že je 
prováděna revize evidence hrobů, 
urnových míst, kolumbárií a vsy-
pových jamek (dále jen hrobových 
míst) u všech hřbitovů na území 
města Břeclav. Konkrétně se jedná 
o prověřování, zda jsou na všechna 
užívaná hrobová místa uzavřeny 
platné nájemní smlouvy, zda u míst 
s  ukončenou nájemní smlouvou 
byla nájemci odstraněna hrobo-
vá zařízení a dále o zpřístupnění 
některých informací, týkajících se 
hrobových míst, veřejnosti.

Při této příležitosti byla na webo-
vých stránkách města (breclav.
eu/urad-on-line-sluzby-mapovy-
-portal-mesta-breclavi) spuštěna 
aplikace, ve které je možné zjistit, 
které z hrobových míst je obsaze-
né a které je volné, u obsazených 
hrobových míst je možné dohledat 
informaci, na  jakou dobu je uza-
vřena smlouva, konkrétní hrobové 
místo je možné identifikovat i pod-
le pohřbené osoby.

Odbor majetkový tímto žádá 
všechny uživatele hrobových míst, 
aby zkontrolovali, zda místo užívají 
na základě platné nájemní smlou-
vy, a v případě, že tomu tak není, 
aby ve věci prodloužení nájmu kon-
taktovali pracovnici odboru majet-
kového, Veroniku Košutkovou 
(tel. čísla 519 311 315, 731 680 151, 
e-mail: veronika.kosutkova@brec-
lav.eu). Zároveň odbor majetkový 

žádá všechny, kteří užívání hrobo-
vého místa ukončili, o odstranění 
hrobového zařízení, pokud tak 
dosud neučinili. 

Soupisy hrobových míst, na kte-
ré již nejsou uzavřeny smlou-
vy o  nájmu, a  přesto nedošlo 
k odstranění hrobového zařízení 
jeho vlastníkem, budou postup-
ně zveřejňovány na  vývěskách 
umístěných u  každého ze  hřbi-
tovů a  zároveň na  úřední des-
ce Městského úřadu Břeclav 
a na webových stránkách měs-
ta, přičemž po uplynutí zákonné 
lhůty bude na tato zařízení pohlí-
ženo jako na věc opuštěnou. 

Odbor majetkový rovněž upozor-
ňuje na nutnost dodržovat i další 
povinnosti nájemce hrobového 
místa, uvedené v uzavřené smlou-
vě, zejména pak povinnost ozna-
movat veškeré údaje pro vedení 
evidence pohřebiště ve smyslu § 21 
zákona č. 256/2001 Sb., o pohřeb-
nictví, ve znění pozdějších předpi-
sů, a  to jméno a příjmení zemře-
lých, jejichž lidské ostatky jsou 
na pohřebišti uloženy, datum jejich 
narození a úmrtí.

V případě, že tak nebude činěno, 
může být nesplnění této povinnos-
ti řešeno jako přestupek, za který 
může být nájemci Městským úřa-
dem Břeclav uložena pokuta. 

(om)

Revize hrobů, urnových míst, 
kolumbárií a vsypových jamek
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Příspěvky zastupitelských klubů

nastal čas adventu a blíží se Vánoce, Silvestr a Nový rok. Dovol-
te nám, abychom Vám poděkovali za  silnou důvěru, kterou nám 
a našim kolegům pravidelně vyjadřujete ve volebních kláních. Neji-
nak tomu bylo i  letos. Vaše podpora nám dodává energii a moti-
vaci pokračovat v  práci na  rozvoji našeho města. Společně se 
nám podařilo uskutečnit řadu důležitých kroků a věříme, že na ně 
dokážeme navázat i v dalších letech. Přejeme Vám příjemné prožití 

svátků vánočních a nejen do nového roku 2026 mnoho úspěchů, 
štěstí a osobní pohody.

Zastupitelé za ANO Svatopluk Pěček, Milan Klim, Petr Dlouhý, 
Milan Vojta, Martin Marták, Lucie Tesaříková, Dana Botková, 

Pavel Bertók a Lukáš Makovec

Vážení Břeclaváci,

Památku těch, kteří v  dobách 
válečných konfliktů nasadi-
li své životy za  svobodu, mír 
a budoucnost nás všech přišla 
k  pamětním deskám na  žluté 
škole uctít řada lidí vč. zástupců 
mnoha spolků a svazů, břeclav-
ské radnice a  dalších místních 
politiků. Den válečných veteránů 
je příležitostí vyjádřit vděčnost 
všem, kteří sloužili své vlasti 
s odvahou a obětavostí a připo-
menout si i  ty, kteří se z bojišť 
nikdy nevrátili. „11. listopadu 1918 

utichly zbraně první světové vál-
ky. Tento den se stal symbolem 
konce utrpení a zároveň začát-
kem vzpomínky na všechny, kte-
ří bojovali a umírali za svobodu 
a  za  svou vlast. Svobodu, kte-
rou dnes považujeme za samo-
zřejmou,“ uvedl během pietního 
aktu Petr Holobrádek, zástupce 
Československé obce legionář-
ské a  Klubu vojenské historie 
Břeclav. 

(sol, foto dav)

Přes déšť a  vítr dorazili Břec-
lavané k  památce obětí komu-
nismu na  Zámeckém náměstí, 
aby společně vzpomněli na Den 
boje za  svobodu a  demokracii. 
Mezi příchozími byli místní poli-
tici, poslanci, senátoři, zástupci 
skautů, ale také desítky oby-
vatel města. Důležitost svo-

body a  demokracie připomněl 
v projevu 1. místostarosta měs-
ta Jakub Matuška. Kvůli vět-
ru a  dešti bohužel musela být 
zrušena druhá část programu, 
kterou byl lampionový průvod 
a ohňostroj. 

(dav)

Den válečných veteránů

17. listopad v Břeclavi

s nastupujícím adventem bychom Vám všem rádi popřáli, abyste 
navzdory turbulentní době našli ve svém nitru klid, pokoru a radost 
z blížících se Vánoc.

Hoďte přes Vánoce politiku za hlavu a sebe do klidu.

Za celou břeclavskou ODS Vám přejeme krásné Vánoce a úspěšný 
rok 2026.

Vaši zastupitelé Vít Jonáš a Šimon Mišurec

Milí spoluobčané,



poděkoval řediteli Jiřímu Uhrovi, 
díky kterému zažívá škola v posled-
ních let obrovský vzestup,“ pronesl 
místostarosta Jakub Matuška.

Obrovský zájem mezi žáky základ-
ních škol je jak o střední průmyslo-
vou školu, tak o obchodní akademii, 
stejně tak se ale množství žáků hlá-
sí na střední odborné učiliště, velký 
zájem je i o tři nová lycea. Škola pod 
vedením Jiřího Uhra v  uplynulých 
letech prošla modernizací i  změ-
nou prezentace. Přijala nový název 

i vizuální styl a začala se významně 
prezentovat například v rámci vele-
trhů vzdělávání.

V  posledních letech škola také 
doplnila tým kantorů desítkami 
nových posil. A s přibýváním žáků 
na  nových oborech – zejména 
pedagogického, ekonomického 
a technického lycea, bude potře-
ba personální kapacitu ještě posí-
lit ve  všeobecně vzdělávacích 
i odborných předmětech. 

(dav)

6–7

Břeclavský Dům školství hostil pře-
hlídku Fortel, na které se nejen žákům 
a studentům představily průmyslové 
firmy z regionu. Mladým lidem, kteří 
stojí před volbou budoucího povo-
lání, se pod jednou střechou otevřel 
náhled do oboru strojírenství, elek-
trotechniky, chemického průmys-
lu, výroby sanitární techniky, tisku 
a mnoha dalších. 

„Vedle veletrhu středních škol je 
právě Fortel důležitou akcí, která 
pomáhá mladým lidem ve  volbě 
profese. Je specifický svým pře-
sahem do  praxe. Žáci a  studenti 
se mohou na vlastní oči přesvěd-
čit, co konkrétně firmy z Břeclavi 
a  okolí dělají a  možná se nechat 
nadchnout pro své budoucí povo-
lání,“ ocenil místostarosta pro 

školství Petr Vlasák akci, kterou 
už osm let pořádá Okresní hospo-
dářská komora Břeclav. 

Podílí se na  ní také Úřad práce 
a  Střední odborná škola Edvarda 
Beneše. Podle jejího ředitele Jiřího 
Uhra je jejich vzájemná spolupráce 
neocenitelným propojením vzdělá-
vání a praxe, které můžou významně 
prospět regionu. „Naše škola se snaží 
v rámci spolupráce s firmami vytvářet 
možnosti, aby žáci mohli zůstat v regi-
onu a buď přímo nastoupit do pra-
covního procesu, nebo se po vysoké 
škole vrátit zpět do  rodného kraje, 
působit v něm, pracovat a rozvíjet ho,“ 
poznamenal. 

(sol, foto dav)

Břeclavský Fortel

Naším velkým snem je proměnit 
zahradu u Hvězdovy vily v otevřený 
komunitní prostor pro děti, rodiče 
i širokou veřejnost. Vznikne zde pří-
jemná chill zóna s  lavicemi, lehátky 
a houpacími sítěmi, sportovní a herní 
prvky (badminton, ping-pong, slackli-
ne, pískoviště i „opičí strom“) a také 
kreativní vodní prvek u staré pumpy.

Zahrada nabídne i prostor pro ven-
kovní výuku, komunitní pěstování 
a brigády, které podpoří ekologický 
přístup k péči o místo. Během roku 
plánujeme řadu komunitních akcí – 

Jarmark, Fair-trade snídani, Den dětí, 
Bylinkobraní, Dopoledne s  tátou 
a závěrečnou slavnost. Na  realizaci 
se budou moci zapojit i rodiče a veřej-
nost během jarní a podzimní brigády.

Máme obrovskou radost, že jsme 
získali grant z projektu Dokážeme 
víc od Nadace Via a České spoři-
telny v plné výši! Díky tomu může-
me uskutečnit projekt přesně tak, 
jak jsme si vysnili. Velké poděko-
vání patří Hance Matějkové, která 
žádost úspěšně podala!

SVČ Duhovka Břeclav

V Duhové zahradě to bude žít!

Největší břeclavská střední škola slaví 80 let
Stovky návštěvníků využily příle-
žitosti výročí 80 let jedné z  nej-
větších jihomoravských střed-
ních škol. Své brány jim otevřela 
břeclavská Střední škola E. Bene-
še. Spoustu příchozích tvořili 
absolventi školy, kteří často přišli 
s  celými rodinami. „Musím vel-
mi pochválit studenty, kteří se 
o  návštěvníky starali, stejně tak 
i mé kolegy učitele. Věřím, že si lidé 
návštěvu naší školy užili, zavzpo-
mínali na své mládí, ale také uká-
zali možné budoucí studium svým 
dětem,“ shrnul ředitel školy Jiří 
Uher. 

Lidé mohli navštívit elektrolabora-
toř, strojní laboratoř, učebnu auto-

matizace, učebnu virtuální reality 
nebo dopravní sál a  mnohé další. 
Všude se o  ně výborně postara-
li právě studenti a  učitelé školy. 
Po dni otevřených dveří ještě násle-
dovalo setkání učitelů a hostů školy, 
kde vedoucí odboru školství Jiho-
moravského kraje Hynek Nespěšný 
a  1. místostarosta Břeclavi Jakub 
Matuška vyzvedli důležitost školy 
v  rámci celého Jihomoravského 
kraje. „Školu aktuálně navštěvu-
je přes 1  200 žáků. Pro podniky 
v  Břeclavi a  jejím širokém okolí 
mají absolventi střední břeclavské 
školy E.  Beneše naprosto stěžejní 
význam. Vážíme si výborné spo-
lupráce mezi břeclavskou radnicí 
a  SŠ E. Beneše a  rád bych tady 
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Že je cestovní ruch jen o výle-
tech za  památkami a  kulturní-
mi akcemi? Tato rovnice dávno 
neplatí. Vyhledávaným cílem 
jsou také restaurace, kavárny 
a další podniky, kde nabízí skvě-
lé jídlo, pití a atmosféru. V tomto 
směru Břeclav na mapě Jihomo-
ravského kraje vyčnívá. Dokazu-
je to hojné zastoupení podniků 
v průvodci Gourmet Jižní Mora-
va. Jejich provozovatele vedení 
města pozvalo na radnici. 

„Chtěli jsme poděkovat za to, jakou 
reklamu má  Břeclav díky tomu, co 
dělají s láskou a nadšením – někteří 
už celé roky. Je obdivuhodné, že 
Břeclav dostali do průvodce jiho-
moravskými gastroráji v  tak hoj-
ném počtu. Proti jiným okresním 
městům máme díky těmto pod-
nikům opravdu nabito,“ těší mís-
tostarostu Petra Vlasáka zodpo-
vědného za cestovní ruch. 

Vůbec nejlepšího hodnocení 
z  břeclavských podniků dosáhla 

Frankies Chmelotéka, která byla 
vyhlášena nejlepší pivnicí v kraji.  

Silné zastoupení má Břeclav v prů-
vodci v  kategorii bister, kde se 
do přehlídky toho nejlepšího dostal 
Ba Saigon se skvělou vietnamskou 
kuchyní nebo Fredy´s bistro, kde 
manželé Fredy a Monika servírují 
chuť latinské Ameriky a mexické 
barvy pro hezký den. Stálicí mezi 
špičkami oboru je Kavárna & bistro 
Karma s luxusní kávou a domácími 
dobrotami od cukrařiny přes pašti-

ky až po chutney, jejímž majitelům 
se kvůli nepřítomnosti na  radnici 
dostalo poděkování na půdě jejich 
podniku.

Mezi nejlepší jihomoravské „malé 
gastrozastávky“ se probojovala 
Dobrota kafe – kavárna, která 
dokázala z  nehostinného pod-
chodu udělat vyhledávanou 
zastávku všech milovníků dobré 
kávy i sladkostí. 

(sol, foto dav)

Břeclavští „gourmeti“ na radnici
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Řada ocenění u  nás i  v  zahra-
ničí, dvacet divadelních insce-
nací či skečů. Divadlo Bedřicha 
Kaněry, které je od  počátku 
spjato s  obchodní akademií 
a SŠ E. Beneše, oslavilo 20  let 
své existence! Výročí si diva-
delníci připomněli 50. reprízou 
a  zároveň derniérou úspěšné 
hry Veselé paničky Windsorské. 

Dále byly na programu v Domě 
školství především vzpomínky 
a ohlédnutí za 20  lety působe-
ní břeclavského divadla. Nechy-
běla cimbálka, step show nebo 
zajímavá dražba historických 
rekvizit z inscenací divadla. Jed-
ním z pomyslných hřebů večera 
byl křest nového loga souboru. 

Toho se za  divadlo ujala Dana 
Vilímková s  Filipem Hunkařem. 
Společně s  nimi pokřtili logo 
ředitel SŠ E.  Beneše Jiří Uher 
a  místostarosta Břeclavi Petr 
Vlasák. „Divadlo Bedřicha Kaně-
ry nese v názvu zásadní osob-
nost kulturního života v  Břec-
lavi a s pomocí mladých herců 
a  hereček jeho odkaz udržuje 
živý. Za dvacet let také vychova-
lo mnoho divadelních nadšenců, 
za  což patří hlavní poděkování 
režisérce a  vedoucí souboru 
Daně Vilímkové. Díky tomu se 
rozvíjí i další soubory ve městě,“ 
poděkoval místostarosta Břec-
lavi pro kulturu Petr Vlasák.

 (dav)

Přestože na  každém ze svých 
koncertů Jožka Černý zpí-
val „Když jsem šel z  Hradišťa“, 
doma je tento král lidové pís-
ničky v  Břeclavi! A  právě tady 
mu umělci z  brněnského ateli-
éru Malujeme jinak vzdali hold 
neobyčejnou malbou, na  níž 
zpěvákovu tvář ztvárnili pomocí 
lidových ornamentů.

Nejde o první portrét, který lidé 
mohou v  Břeclavi obdivovat 
na zdech trafostanic distribuč-
ní společnosti EG.D, která pat-
ří do skupiny E.ON. „V loňském 
roce vznikla na sídlišti Na Val-

tické při příležitosti pětatřiceti 
let od jeho úmrtí malba básní-
ka Jana Skácela. Jožka Černý 
je tak již druhou břeclavskou 
osobností, jejíž význam tímto 
neotřelým způsobem Břecla-
vanům připomínáme. Pro pří-
ští rok máme v plánu společně 
vymalovat ještě trafostanici 
před odbočkou na  Pohansko, 
kde uvažujeme nad motivy 
spojenými právě s  lokalitou 
Pohanska a jeho bohatou his-
torií,“ uvedl místostarosta Petr 
Vlasák. 

(sol, foto dav)

„Kaněrovci“ slaví 20 let

Jožka Černý na trafostanici

Adventní inspirace v  synago-
ze pod hlavičkou břeclavského 
muzea letos přilákaly stovky 
návštěvníků. XX. ročník advent-
ních inspirací vynesl pro Oblast-
ní charitu Břeclav přes 15 tisíc 
korun. V  synagoze bylo plno 

od  rána a  kromě adventních 
dílen a  drobných dárkových 
předmětů a pochutin si návštěv-
níci vychutnali třeba vystoupení 
dětí z folklorních souborů.

 (dav)

Po roční pauze přehlídku cimbá-
lových muzik letos organizoval 
nejen primáš Břeclavanu Franti-
šek Blažek, ale i  Luděk Kabelka 
z břeclavského kina Koruna. První 
večer právě v sále kina předsta-
vil množství hudebníků, kteří hru 
na cimbál pojímají napříč folkem, 
jazzem nebo klasikou. 

Následující večer ve starobřec-
lavském kulturáku Na  Obecní 
rozezněl ryzí folklor. Divákům 
se představily cimbálové muziky 
Slovácko, Vonica, Olšava, Sta-

robřeclavská gajdošská muzika 
nebo Horňácká cimbálová muzi-
ka. „Hudecké dny v Břeclavi sla-
ví už 39 let, takových tradic si 
musíme považovat a držet je při 
životě. Proto jsem moc rád, že 
jsme se domluvili na nové spo-
lupráci, která přehlídku cimbá-
lových muzik odvážně rozvíjí,“ 
poděkoval místostarosta Břec-
lavi pro kulturu Petr Vlasák. 
Hudecké dny finančně podpo-
řila břeclavská radnice. 

(dav)

Adventní synagoga

Hudecké dny zachráněny
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Borovici v  parku, která byla 
léta tradiční vánoční stálicí 
města, letos nahradil patnácti-
metrový umělý vánoční strom. 
Mimo to je čerstvě vysazena 
nová třímetrová jedle, která 
v  dalších letech bude novým 
vánočním stromem Břeclavi. 
O  důvodech změny jsme si 
povídali s  ředitelem břeclav-
ského muzea Petrem Dlouhým. 

Proč letos nebude nazdobena 
vzrostlá borovice v parku? Co 
ji nahradilo?
Několik málo poslední let jsme 
se potýkali s  tím, že nazdo-
bený vánoční strom v  parku 
u gymnázia chřadne. Letos byl 
posouzen dendrologem a  byl 
nařízen bezpečnostní řez, kte-
rý strom vizuálně znehodnotil. 
Část osvětlení už není funkční 
a dozdobení vzhledem ke kondi-
ci stromu již není možné. Na jaře 
přišla kolegyně Edita Rišicová  
s  myšlenkou umístění umělé-
ho vánočního stromu v  parku. 
Prvně jsem se myšlence docela 

bránil, protože mě napadlo to 
stejné, co všechny ostatní – 
umělý strom v  parku?! Hrozba 
toho, že se nám ale nepodaří 
původní strom rozsvítit, a vizu-
alizace umístění nového stromu 
na  kašně, mě vedly ke  změně 
názoru. Jiný živý strom v parku 
není k  ozdobení vhodný, a  tak 
nakonec tato varianta zvítězila. 
Umělý strom dosahuje výšky 
15 metrů a  věřím, že se na  něj 
budou jezdit dívat lidé ze širo-
kého okolí a  radost budou mít 
hlavně děti, pro které to vlastně 
všechno děláme.

Zároveň technické služby v půl-
ce listopadu hned vedle vysa-
dily třímetrovou jedli kavkaz-
skou (snímek níže), která by se 
do budoucna měla stát hlavním 
břeclavským stromem. Doufám, 
že se uchytí a bude rychle růst 
a brzy se stane novou dominan-
tou Břeclavských Vánoc.

Velmi populární jsou o  Váno-
cích čerti Krampusové, kte-

ří už v  Břeclavi dvakrát byli? 
Budou i letos?
Jednou byli Krampusáci v rám-
ci Mikulášské metelice a minulý 
rok jsme jim dopřáli samostat-
nou akci. Nikdy jsme nepláno-
vali, že by průvod těchto čertů 
byl každoroční, ale můžu prozra-
dit, že v dalších letech se k nám 
opět vrátí. 

Na  co se můžou Břeclavané 
v  rámci letošních Břeclav-
ských Vánoc těšit?
Břeclavské Vánoce budou 
letos opět bohaté. Od  sobo-
ty 13. do  neděle 21. prosince 
nabídneme program, ve  kte-
rém přivítáme tradičně žáky 
mateřských a  základních škol 

v  Břeclavi, folklorní soubory, 
spoustu vystupujících nejen 
s  vánoční tématikou, vánoční 
a řemeslné dílničky, živý zvířecí 
betlém, kováře a  mnohé další. 
Vše vyvrcholí na  zlatou neděli 
nezapomenutelnými skladbami 
Karla Gotta a tradičním tichým 
ohňostrojem.

Chybět ani letos nebude tra-
diční Starostův svařák, jehož 
výtěžek půjde jako každý rok 
na  pomoc potřebným. Tento-
krát přispějeme na rehabilitace 
sedmiletému Matýskovi. Věřím, 
že se podaří vybrat zase o něco 
víc peněz než v minulých letech. 

(dav)  

Nový vánoční strom v Břeclavi
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Galerie 99 pro vás pravidelně 
aktualizuje svou nabídku. Rádi 
bychom vás seznámili s  tvor-
bou Jiřího Suchého (*1931), kte-
rého možná znáte hlavně jako 
legendárního divadelníka, her-
ce a  hudebníka. Tento umělec 
má však mnohem více talentů 
a jedním z nich je i ten výtvarný. 
U  nás v  galerii si můžete pro-
hlédnout jeho grafickou práci.

Otevřeno: úterý až pátek 
od  14.00 do  17.00 hodin, pří-
padně po  telefonické domluvě 
kdykoliv- 723  887  977. Galerie 
AV na ul. J. Moláka na zazvonění 
nebo na telefon. 

Novinky sledujte na  www.voj-
tek-av.com nebo na Facebooku.

Galerie 99 v prosinci
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Břeclavanka Rozálie Hakalová se 
skvěle předvedla na mistrovství 
světa v  extrémním překážko-
vém sportu ve švédském Göte-
borgu, kde v závodě na 3 km/20 
překážek obsadila ve své kate-
gorii 5. místo. V závodě na 12 km 
a  40  překážek, se jí podařilo 
vybojovat  bronz!  Na  základě 
průběžných výsledků (1. místo 
na mistrovství České  republiky 
v  závodě na  3 km a  20 překá-

žek, 1. místo  v  smíšené týmo-
vé štafetě, 1. místo na  15 km 
a  40  překážek na  ME v  Por-
tugalsku a  další)  byla  Českou 
asociací překážkových spor-
tů  (ČAPS) opět nominována 
do tříčlenného reprezentačního 
ženského týmu ČR, který v kon-
kurenci světových týmů ČR 
skončil v první desítce (8. místo). 

(ta)

Hakalová: bronz na MS

Vánoční kilometr
Přijďte si zaplavat do  Dyje nebo plavce povzbudit. 
Jubilejní 50. ročník závodů Vánoční kilometr 2025 
pořádá v pátek 26. prosince Klub sportovního potápění 
NAUTILUS Břeclav.

Program závodů v  areálu Slováckého veslařského 
klubu Břeclav Nad Splavem začíná v 10:30 hod. závody 
otužilců (neregistrovaní a  příchozí) na  100  metrů, 
následují závody zimních plavců na  250, 500 
a  750  metrů a  v  11:30 hod. odstartuje hlavní závod 
distančních ploutvových plavců, dálkových zimních 
plavců, freediverů a potápěčů o Putovní pohár. 

(mv)
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